
ผลการประเมนิ 
การฝกอบรม หลกัสตูร  Adobe Flash CS4 
1. ผลการดําเนินงานดานการจัดการ 

1.1 ในการอบรมกลุมเปาหมายผูเขารวมโครงการประกอบดวย บุคลากรดานการผลิตส่ือการ
เรียนการสอนของสํานกัวทิยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ มหาวทิยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร 
จํานวน 12 คน และคณะกรรมการดําเนนิงาน  8  คน รวมทั้งส้ิน 20 คน มีผูตอบแบบประเมินทั้งส้ิน 12 
คน คิดเปนรอยละ 100 

1.2 งบประมาณทีไ่ดรับ 56,000 บาท ส้ินคาใชจายในการดําเนนิงานจริง 56,000 บาท 
ประกอบดวย 
คาตอบแทน        36,000 บาท 
คาใชสอย      20,000 บาท 

 1.3 จากการสํารวจความพึงพอใจของผูเขารวมอบรมในภาพรวม มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
มีคาเฉลี่ย  4.0  คิดเปนรอยละ 80 
 
2. ผลการประเมินตนเองดานวทิยากร ดานความรูความเขาใจ ดานการนําความรูไปใชประโยชน และ 
    ดานประสิทธิภาพ 

2.1 ดานวทิยากร จากการสํารวจความพงึพอใจของผูเขารวมอบรมในดานวทิยากร อยูในระดับ
มาก มีคาเฉลีย่  4.12  หรือคิดเปนรอยละ 82.40 

2.2 ดานความรูความเขาใจ หลังจากอบรม ผูเขารวมอบรมมีความรู ความเขาใจในเร่ืองที่อบรม 
เพิ่มมากข้ึน คิดเปนรอยละ 38.33 

2.3 ดานการนําความรูไปใชประโยชน ผูเขารวมอบรม สามารถนําความรูที่ไดรับจาการอบรมไป 
ใชในการปฏิติงานได อยูในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.02  คิดเปนรอยละ 80.40   

2.4 ดานประสิทธภิาพ จากการสํารวจความพึงพอใจของผูเขารวมอบรมในดานประสิทธิภาพ อยู
ในระดับมาก มีคาเฉลี่ย  3.89 หรือคิดเปนรอยละ 77.80 
 
 จากการสอบถามระดับความคิดเห็นของผูเขาอบรม จํานวน 7 คน รายละเอียดขอมลูทั่วไป            
 ตารางที่ 1 ขอมูลสวนบุคคล 

ขอมูลสวนบุคคลขอมูลสวนบุคคล จํานวน รอยละ 
  เพศ 

  
         ชาย 8 66.67 

         หญิง 4 33.33 
 อายุงาน 

  
         0-3 ป  8 66.67 

         4-8 ป  4 33.33 



         9-15 ป 0 0 

        16-20 ป 0 0 

        20 ป ข้ึนไป 0 0 
 การศึกษา จํานวน รอยละ 

       ปวส. 0 0 

       อนุปริญญา 0 0 

       ปริญญาตรี 11 91.67 

       ปริญญาโท 1 8.33 

       ปริญญาเอก 0 0 
 สถานะ 

  
       อาจารย 0 0 

       บุคลากรสายสนบัสนนุ 12 100 
 

จากตารางที่ 1  มีผูเขารับการอบรมจํานวน 12 คน   มีผูตอบแบบประเมินทัง้ส้ิน 12 คน  
คิดเปนรอยละ 100 คน เปนเพศชายจํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 66.674 เพศหญิงจาํนวน  4 คน คิดเปน
รอยละ 33.33  เปนผูที่มีอายุงาน 0-3 ปมากที่สุด จาํนวน 8  คน คิดเปนรอยละ 66.67  อายุงาน 4-8 ปข้ึน
ไปจํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 33.33  จบการศึกษาระดับปริญญาตรีมากที่สุด จาํนวน 11 คน คิดเปนรอย
ละ 91.67  ระดับปริญญาโท จาํนวน 1 คน คิดเปนรอยละ 8.33 ผูเขารับการอบรมมีตําแหนงเปนบุคลากร
สายสนบัสนนุทั้งส้ิน จาํนวน 12 คน คิดเปนรอยละ 100 
 
3 ความรูความเขาใจหลังการฝกอบรม 

 กอนการอบรม ผูเขารับการอบรมมีความรู ความเขาใจเกี่ยวกับการใชโปรแกรม Adobe Flash 
CS4 อยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.25 คิดเปนรอยละ 45 ทําใหไมสามารถนําโปรแกรม Adobe 
Flash CS4 มาใชในการปฏิบัติงานผลิตอีเลอรนนิ่งไดดี แตเมื่อผานการฝกอบรมแลว ผูเขารับการอบรม
มีความรู ความเขาใจดีข้ึน อยูในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.17 คิดเปนรอยละ 83.33 ดังนั้นจึงสรุปไดวา ผู
เขารับการอบรมมีความรูหลังจากเขาอบรมเพิ่มข้ึนรอยละ   38.33     ทําใหสามารถนําความรูที่ไดมา
ปฏิบัติงานผลิตส่ืออีเลอรนนิ่งไดอยางมีประสิทธิภาพ 

 
 

4 การประเมินตนเอง 
 จากผลการประเมินตนเองของผูเขารับการอบรมเกี่ยวกับความพึงพอใจในดานตางๆ  โดยใชแบบ  
     ประเมินผลโครงการ ผลการประเมนิตนเอง มีดังนี ้
 
 

 



ตารางที่ 2   การประเมินตนเองของผูรับการอบรมตอความคิดเหน็ดานวทิยากร 

ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ที่สุด 

คา 
เฉล่ีย ระดับ 

(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

1
. 

การเตรียมตัวและ
ความพรอมของ
วิทยากร 

2 
(16.67%) 

9 
(75%) 

1 
(8.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4.08 
(81.67%) 

มาก 

2
. 

สามารถอธิบายเน้ือหา
ไดชัดเจนและตรง 

3 
(25%) 

6 
(50%) 

3 
(25%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4 
(80%) 

มาก 

 ประเด็น        
3
. 

ใชภาษาที่เหมาะสม 
เขาใจงาย 

5 
(41.67%) 

4 
(33.33%) 

3 
(25%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4.17 
(83.33%) 

มาก 

4
. 

สามารถตอบคําถามได
ตรงประเด็น 

6 
(50%) 

5 
(41.67%) 

1 
(8.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4.42 
(88.33%) 

มาก 

5
. 

วิทยากรมีจํานวน
เพียงพอเหมาะสม 

7 
(58.33%) 

3 
(25%) 

2 
(16.67%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4.42 
(88.33%) 

มาก 

6
. 

เอกสารประกอบการ
บรรยายมีความ 

2 
(16.67%) 

6 
(50%) 

3 
(25%) 

0 
(0%) 

1 
(8.33%) 

3.67 
(73.33%) 

มาก 

 เหมาะสม        
 รวม      4.12 

(82.40%) 
มาก 

 
จากตารางที ่ 2 ผลการวิเคราะหระดับความพึงพอใจดานวทิยากรโดยรวมอยูในระดับมาก มี

คาเฉลี่ย 4.12 คิดเปนรอยละ 82.40  ระดับความพงึพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก สามารถตอบคําถามได
ตรงประเด็น มีคาเฉลี่ย 4.42 คิดเปนรอยละ 88.33  วทิยากรมีจํานวนเพยีงพอเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 4.42 
คิดเปนรอยละ 88.33%  ใชภาษาที่เหมาะสม เขาใจงาย มีคาเฉลี่ย 4.17 คิดเปนรอยละ 83.33 
 

ตารางที่ 3   การประเมินตนเองของผูรับการอบรมตอความคิดเหน็ดานความรูความเขาใจ 

ประเด็นการประเมิน 
มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ที่สุด 

คา 
เฉล่ีย ระดับ 

(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

1. ความรู ความเขาใจในเร่ืองนี้กอน
การอบรม 

0 
(0%) 

3 
(25%) 

1 
(8.33%) 

4 
(33.33) 

4 
(33.33) 

2.25 
(45) 

นอย 

2. ความรู ความเขาใจในเร่ืองนี้หลัง
การอบรม 

3 
(25%) 

8 
(66.67%) 

1 
(8.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4.17 
(83.33) 

มาก 

 สรุป ผูเขาอบรมมีความรูเพ่ิม
มากขึ้น คิดเปนรอยละ 

     38.33 มาก 

         

 
 



จากตารางที่ 3 ผลการวิเคราะหระดับความพึงพอใจดานความรูความเขาใจ ปรากฏผล ดังนี ้
          ผูเขาอบรม มีความรู ความเขาใจในเนื้อหาเร่ืองนีก้อนการอบรมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 
2.25  คิดเปนรอยละ 45 
         ผูเขาอบรม มีความรู ความเขาใจในเนื้อหาเร่ืองนี้หลงัการอบรมอยูในระดับมากที่สุด มี
คาเฉลี่ย 4.17 คิดเปนรอยละ 83.33 
         ดังนัน้สรุปไดวาผูเขาอบรมมีความรูความเขาใจในเนื้อหาเร่ืองนีเ้พิ่มมากขึ้นคิดเปนรอยละ 38.33 
 

ตารางที่ 4   การประเมินตนเองของผูรับการอบรมตอความคิดเหน็ดานการนําความรูไปใชประโยชน 

ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ที่สุด 

คา 
เฉล่ีย ระดับ 

(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

1. นําความรูที่ไดรับไปใชใน
การปฏิบัติงานได 

1 
(8.33%) 

10 
(83.33%) 

1 
(8.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4   
(80%) 

มาก 

2. สามารถใหคําปรึกษา 
แนะนําแกเพื่อนรวมงานได 

2 
(16.67%) 

9 
(75%) 

1 
(8.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4.08 
(81.67%) 

มาก 

3. มีความม่ันใจในการนํา
ความรูที่ไดไปใชประโยชน 

3 
(25%) 

6 
(50%) 

3 
(25%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4 
(80%) 

มาก 

 รวม      4.02 
(80.40%) 

มาก 

จากตารางที่ 4 ผลการวิเคราะหระดับความพึงพอใจดานการนําความรูไปใชประโยชน โดยรวมอยู
ในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.02 คิดเปนรอยละ 80.40 ระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ สามารถให
คําปรึกษา แนะนําแกเพื่อนรวมงานได มคีาเฉลี่ย 4.08 คิดเปนรอยละ 81.67 และมีความมั่นใจในการนํา
ความรูที่ไดไปใชประโยชน มคีาเฉลี่ย 4 คิดเปนรอยละ 80  

 

ตารางที่ 5   การประเมินตนเองของผูรับการอบรมตอความคิดเหน็ดานประสิทธิภาพ 

ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ที่สุด 

คา 
เฉล่ีย ระดับ 

(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

1. การใหบริการของ
เจาหนาที่ 

0 
(0%) 

8 
(66.67%) 

4 
(33.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

3.67 
(73.33%) มาก 

2. การประสานงาน 
อํานวยความ
สะดวกของ
เจาหนาที่ 

2 
(16.67%) 

6 
(50%) 

4 
(33.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

3.83 
(76.67%) มาก 

3. สถานที่สะอาดและ
มีความเหมาะสม 

3 
(25%) 

5 
(41.67%) 

4 
(33.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

3.92 
(78.33%) มาก 

4. วัสดุ / อุปกรณใน
การฝก มีความ
เหมาะสม 

1 
(8.33%) 

8 
(66.67%) 

3 
(25%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

3.83 
(76.67%) มาก 



 
ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ที่สุด 

คา 
เฉล่ีย ระดับ 

(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

5. ระยะเวลาในการ
อบรม / สัมมนามี 

2 
(16.67%) 

8 
(66.67%) 

1 
(8.33%) 

1 
(8.33%) 

0 
(0%) 

3.92 
(78.33%) 

มาก 

 ความเหมาะสม        
6. ทานมีความพึง

พอใจในการอบรม
คร้ังนี้โดยรวม 

3 
(25%) 

8 
(66.67%) 

1 
(8.33%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

4.17 
(83.33%) 

 
มาก 

  
รวม 

     3.89 
(77.80%) 

มาก 

         

 
จากตารางที่ 5 ผลการวิเคราะหระดับความพงึพอใจดานประสิทธิภาพโดยรวมอยูในระดับมาก มี

คาเฉลี่ย 3.89 คิดเปนรอยละ 77.80 ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก คือ ทานมีความพึงพอใจ
ในการอบรมคร้ังนี้โดยรวม มีคาเฉลี่ย 4.17 คิดเปนรอยละ 83.33 สถานที่สะอาดและมีความเหมาะสม มี
คาเฉลี่ย 3.92 คิดเปนรอยละ 78.33 ระยะเวลาในการอบรมมีความเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.92 คิดเปนรอย
ละ 78.33  
4.การนําไปใชประโยชน 

จากผูเขารับการอบรมจํานวน 12 คน คิดเปน 100% ตามเปาหมายแผนการฝกอบรม  โดยผูเขารับ
การอบรมเปนนักวชิาการโสตทัศนศึกษา ที่มหีนาที่ผลิตส่ือการเรียนการสอนอิเล็กทรอนกิส สํานักวทิย-
บริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ผูเขารับการอบรมสามารถนาํความรูไปใชในการปรับปรุงพัฒนา ผลิตส่ือ
การเรียนอิเล็กทรอนิกสไดอยางมีประสิทธิภาพ ดังมหีลักฐานการนาํไปใชประโยชนดังแนบ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 แบบประเมนิผล  

 

 



  ประมวลภาพกิ

 

 

กิจกรรม   

 

 

 

 

 



หลกัฐานการนาํไปใชประโยชน 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 




